EXAMEN DE MECANICA TEORICA

APELLIDOS:
NOMBRE: GRUPO: _________

1. Sea un sistema no holénomo con ligaduras diferenciales: » }_, ai dgr +ay dt = 0, (I = 1,...,m).
Sabiendo que segun el principio de D’Alembert se satisface que
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Utilizar los multiplicadores de Lagrange para obtener las ecuaciones de movimiento.

2. Obtener las ecuaciones canénicas de Hamilton a partir del Principio de Hamilton Modificado.

[PROBLEMAS |

1. Un cono homogéneo de masa m, radio r y semiangulo « rueda por la superficie interior de un cono vertical
invertido fijo, de semidngulo 5 > « (Fig. 1). Escribir el lagrangiano del sistema y plantear las ecuaciones
de Lagrange.

2. Sea el sistema de la Fig.2, constituido por una barra homogénea de masa m y longitud L, acoplada
mediante resortes de constantes ki y ko a un disco homogéneo de masa M y radio R que rueda sobre
una superficie vertical. Se supone que la situacién representada en la figura constituye la configuracion de
equilibrio del sistema. a) Considerar la aproximacion de pequenas oscilaciones y escribir el lagrangiano

del sistema en términos de m, L, M, R, k1 y k2. b) Obtener las matrices T y V.

Considerando los siguientes valores numéricos: g = 10 m/s?, m = 1 kg, M =2 kg, L =2 m, R = 1
m, k1= 1 Nw/m, ko= 2 Nw/m [I, = (1/12)mL?, I; = (1/2)M R?], determinense: c) Las frecuencias
naturales de oscilacién; d) Los modos normales; e) La solucién general; f) La ecuacién de transformacion
de coordenadas normales a coordenadas generalizadas.
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